

Тоншаевский КОЛХОЗНИК

Орган Тоншаевского райкома КПСС и районного Совета депутатов трудащихся

№ 77 (2639)
Год издания XXIX

ВТОРНИК, 28 ИЮНЯ 1966 ГОДА

Цена 2 коп.

ПОЛНЕЕ ИСПОЛЬЗОВАТЬ ОСНОВНЫЕ ПРОИЗВОДСТВЕННЫЕ ФОНДЫ!

Как используются основные производственные фонды на наших промышленных предприятиях?

Сегодня этот вопрос встает с особой остротой, ибо в ближайшие годы наша промышленность перейдет на новую систему планирования и материального стимулирования.

Сравнительно большое внимание уделяется использованию основных производственных фондов в Пижемском леспромхозе. Дирекция и партийная организация постоянно заботятся о повышении производительности машин и механизмов, поощряют творческую мысль, применяют новые, прогрессивные формы хозяйствования. Лесозаготовители настойчиво внедряют на всех участках хозрасчет.

К сожалению, в ряде других предприятий производственные фонды используются плохо, наметилась тенденция к уменьшению фондоотдачи.

В объединении «Сельхозтехника», например, она составила на один рубль основных фондов в 1964 году 1 рубль 9 копеек, а в 1965—1 рубль, на линозаводе—соответственно 0,75 и 0,57 рубля, в комбинате бытового обслуживания—0,95 и 0,84 рубля.

В районе низок коэффициент использования машин. В Шайгинском ДОЗе они работают только в одну смену. Оставляет желать лучшего их использование в ремстройучастке, на линозаводе, в Альцевском СМУ и объединении «Сельхозтехника».

У нас еще много неустановленного и неиспользуе-

мого оборудования—более чем на 50 тысяч рублей.

В ремстройконторе, например, преобладает ручной труд. А имеющаяся бетономешалка бездействует. Она не приносит никакой пользы.

В комбинате бытового обслуживания бесцельно простаивает строгальный станок.

Еще не все наши руководители, в частности, управляющий объединением «Сельхозтехника» В. Горячев, директор линозавода Г. Петров, начальник ремстройучастка Н. Евстропов, директор Шайгинского ДОЗа П. Кислицын по-настоящему не заботятся об использовании основных производственных фондов, не развивают у руководителей цехов и участков чувство ответственности за фондоотдачу, не направляют силы коллективов на решение важнейших вопросов технического прогресса, а секретари партийных организаций не дают этому принципиальной партийной

оценки, не анализируют экономическое состояние предприятий.

В целях разработки и внедрения предложений и мероприятий, направленных на повышение производительности труда, увеличение выпуска и снижение себестоимости товарной продукции, бюро районного комитета партии решило провести в июле—сентябре общественный смотр использования основных производственных фондов.

Партийным и профсоюзным организациям надо уделить максимум внимания сокращению числа неиспользованного оборудования, улучшению использования производственных площадей, повышению уровня механизации основных и вспомогательных работ, организации выпуска дополнительной продукции из отходов.

Они обязаны развернуть широкое социалистическое соревнование среди работающих за повышение фондоотдачи.

Важно на всех предприятиях организовать экономическую учебу кадров, всемерно поощрять рационализаторов и изобретателей, людей пытливой мысли.

Улучшение использования основных производственных фондов, сырья, топлива, материалов, трудовых и финансовых ресурсов, сокращение затрат на производство единицы продукции—вот ударные задачи сегодняшнего дня.



Будьте знакомы: комсомолка Тоня Цветкова, молодая доярка из колхоза «Путь Ленина».

Тоня знает, что успех в работе не приходит легко и поэтому не перестает учиться мастерству доения у опытных доярок.

Фото Б. Василькова.

О ДОСРОЧНОМ ВЫПОЛНЕНИИ ПЛАНА ЗАКУПОК ПРОДУКТОВ ЖИВОТНОВОДСТВА ЗА ПЕРВОЕ ПОЛУГОДИЕ 1966 ГОДА

Сообщение ЦСУ СССР

Полугодовой план закупок продуктов животноводства выполнен досрочно: по скоту—на 127 процентов, по молоку—на 108 процентов, по яйцу—на 113 процентов.

На 20 июня закуплено скота 3895 тысяч тонн, или на 838 тысяч тонн больше, чем за соответствующий период прошлого года; молока—17135 тысяч тонн, или на 1 миллион 128 тысяч тонн больше; яиц—7350 миллионов штук, или на 732 миллиона штук больше.

Закупки продуктов животноводства сверх плана продолжаются.

Досрочно выполнили полугодовой план продажи государству скота, молока и яиц хозяйства Российской Федерации, Украинской ССР, Белорусской ССР, Литовской ССР и Молдавской ССР.

ВЫШЕ ТЕМПЫ ЗАГОТОВКИ КОРМОВ! БУДЕТ СЕНО И СИЛОС

Создание кормовой базы для общественного скота—главная задача сегодняшнего дня.

Всего в текущем году правление нашей сельхозартели планирует заготовить 410 тонн грубых и 836 тонн сочных кормов.

Только клеверного силоса мы заложим около 500 тонн, кроме того, силосование подвергнутся подсолнух, викоовсяная смесь и разнотравье.

Первой в сельхозартели имени Тимирязева к заготовке сочных кормов приступила Березятская бригада.

В этом году заготовке силоса уделяется особое внимание, в работу активно включи-

лись механизаторы, зелёную массу в траншеи закладывают сами животноводы. На подвзке клевера к местам силосования используются автомашины и трактора.

Механизаторы В. Вершинин и В. Соловьев обеспечивают бесперебойную работу силосокомбайна.

Большую помощь взрослым в заготовке силоса оказывают школьники.

Колхозники нашей сельхозартели приложат максимум усилий, чтобы успешно выполнить план заготовки кормов и обеспечить сытую зимовку скота.

Ф. БЕРЕЗИН,
председатель колхоза им. Тимирязева.

УКАЗ

ПРЕЗИДИУМА ВЕРХОВНОГО СОВЕТА СССР О СОЗЫВЕ ВЕРХОВНОГО СОВЕТА СССР

Президиум Верховного Совета СССР на основании статьи 55 Конституции СССР постановляет:

Созвать первую сессию Верховного Совета Союза Советских Социалистических Республик седьмого созыва 2 августа 1966 года в гор. Москве.

Председатель Президиума Верховного Совета СССР
П. ПОДГОРНЫЙ.

Секретарь Президиума Верховного Совета СССР
М. ГЕОРГАДЗЕ.

Москва, Кремль. 25 июня 1966 г.

Воспитательная работа в забвении

Из 120 человек, работающих в Тоншаевском объединении «Сельхозтехника», около 15 молодых парней. Они трудятся на различных участках: в гараже, мастерских, на механизации ферм.

Комсомольская организация насчитывает всего 7 человек, но за производственными делами здесь иногда забывают, что молодежь нужно воспитывать. Не опекать, а именно воспитывать. Ведь встречаются еще случаи халатного отношения молодых шоферов, слесарей к порученному делу. В. Козлов, заведующий гаражом, рассказал такую историю. Правда, он не назвал фамилию. Как-то я встретил опоздавшего на работу парня:

— Почему опоздал?

— Пропал.

Я попробовал обратиться к его совести.

А тот:

— У меня все равно машина неисправна. На ней нельзя выезжать.

У шо夫ера неисправна машина, а он спокойно является на работу на час

позже. Подобное отношение к труду даже молодостью лет нельзя оправдать. А комсомольская организация на своих собраниях ни разу не ставила вопрос о трудовой дисциплине.

Кстати, здесь есть с кого брать пример. В большинстве там работают по настоящему честные и трудолюбивые парни. Одним из них является секретарь комсомольской организации токарь Вячеслав Клешнин. В мастерские он пришел еще до армии. Здесь на стареньком станке выточил первую деталь. А сейчас обучает сам. О теперешнем его ученике, Вячеславе Смирнове, Клешнин говорит коротко:

— Парень толковый. Токарь из него получится не плохой.

Алексей Кудрявцев — слесарь моторного цеха. Хорошо работают молодые шоферы Ю. Маковеев и А. Калинин. Их машины редко простаивают на ремонте. Не дожидаясь слесарей, они сами стараются сделать мелкий ремонт.

В. ШЕСТАКОВ.

Полезный семинар

Производственное управление сельского хозяйства провело трехдневный семинар бухгалтеров и экономистов колхозов района.

Слушатели получили квалифицированную помощь по вопросам перевода тружеников полей и ферм на гарантированную оплату труда.

СОВЕРШЕНСТВОВАТЬ СЛУЖБУ БЫТА

Служба быта в текущем пятилетии должна превратиться в крупную механизированную отрасль народного хозяйства и к 1970 году увеличить объем услуг, оказываемых населению, примерно в 2,5 раза, а в сельской местности более чем в три раза.

Такой рост объема услуг сельским жителям закономерен: успешное развитие сельскохозяйственного производства сопровождается непрерывным повышением благосостояния тружеников села. А чем выше материальное обеспечение, тем шире и разнообразнее становится круг интересов и потребностей трудящихся.

Перед работниками сферы обслуживания поставлена задача — как можно полнее удовлетворять запросы населения в бытовых услугах.

Наш комбинат через свои филиалы и разъездные приемные пункты делает 44 вида услуг, не считая продукции двух цехов массового пошива. В предстоящей пятилетке это число будет до-

ведендо до 105 видов. Среди них: индивидуальный пошив одежды из кожи, кожзаминтелей, синтетических материалов, индивидуальный пошив мужского и женского белья, мужских сорочек, раскрой и сметка тканей по заказам населения, ремонт мотоциклов, мопедов, электронагревательных и электробытовых приборов, ремонт и настрой различных музыкальных инструментов.

Полностью будут удовлетворяться потребности населения и предприятий в запасных частях и деталях к автомобилям, мотоциклам, телевизорам, радиоприемникам, холодильникам.

Увеличится ассортимент изделий, выпускаемых цехами массового пошива. Колхозы и предприятия смогут заказать у нас черные и белые спецодежды, халаты, рабочие костюмы, наволочки, простыни, руки — все из нашего материала.

Планируя расширение видов бытовых услуг, мы одновременно ставим задачу улучшения качества выпускаемых изделий. Чтобы повысить качество изделий и

производительность труда, в мастерских, будет введен поточный метод работы: то есть один мастер будет выполнять всегда одну и ту же заготовку, обработку которой познает в совершенстве.

Коллектив предприятия борется за то, чтобы к 1970 году достичь уровня бытовых услуг в расчете на одного человека до 6 рублей, против 2 рублей в 1965 году. Однако, справиться с такой задачей при той материально-технической базе, которую имеет сейчас комбинат, невозможно. Для этого комбинату нужно освоить капитальные вложения, отпускаемые на строительство предприятий.

В этой пятилетке намечено строительство здания комбината бытового обслуживания в рабочем поселке Пижма, в селе Ошминское, нового здания в селе Тоншаево. Предстоит также расширить швейную мастерскую в поселке Шайгино и провести ряд других работ по ремонту и переоборудованию имеющихся цехов, мастерских, приемных пунктов. Предстоящее расширение оказываемых насе-

нию услуг со всей остротой ставит вопрос о кадрах. Нехватает специалистов сажного дела, закройщиков, особенно верхней одежды, мастеров по ремонту радиоприемников и телевизоров.

Я обращаюсь к молодежи, оканчивающей средние школы:

— Приходите к нам работать. Вы можете получить у нас специальность мастера.

В. ОПАРИН,
директор комбината бытового обслуживания.

БЬЮТ БАРАБАНЫ

Барабанная дробь рассыпалась вокруг столетних лип. Радостные лица, сияющие улыбки пионеров привлекли внимание взрослых.

Замерли в строю под высоким алого знамени те, кто будет проводить свой отпуск в пионерском лагере села Тоншаево.

«Гвоздика», «Ромашка», «Колокольчик» — так называются отряды юных ленинцев.

На открытии лагеря школьников приветствова-



Еще маленькой девочкой Аня часто посещала ферму, помогая там матери-доярке. Сейчас у нее своя группа коров. Она пошла по стопам своей матери и уже 4 года добросовестно трудится на молочной ферме колхоза «Гигант».

На снимке: А. Е. Сморкалова.

Фото Б. Василькова.

Кладка завершается

Работы по сооружению хлебозавода в Шайгино начались в марте этого года. Тогда десятки шайгинцев с ломами и лопатами вышли на воскресник. Нужно было вынуть около 150 кубических метров земли, чтобы каменщики могли быстрой приступить к закладке фундамента и возведению стен. Эта большая работа была сделана в нужные сроки.

На кладке стен трудится бригада А. Я. Томилова.

В начале июля работы по возведению стен будут закончены. Начнется внутренняя отделка здания. В августе монтажники начнут устанавливать оборудование.

К 49 годовщине Октября хлебозавод даст первую продукцию.

В. ИВАНОВ.

ВСЕ КОРМА — НА УЧЕТ!

Сельхозартели нашего района в настоящее время приступают к массовой заготовке кормов.

Важное значение приобретает в этот период полный и своевременный учет заготовленного сена и силоса.

Иногда в колхозах ждут, пока сено в стогах оседет, закончатся основные уборочные работы, и только тогда приступают к его приемке.

Такая практика недопустима!

Как только на участке закончены уборочные работы и сено сложено в стога или скирды, его необходимо немедленно оприходовать.

Специальными комиссиями, созданными в колхозах от полеводческих бригад принимаются обработанные участки,дается оценка качества работ и по актам производится прием заготовленных кормов.

Их количество определяется обмером.

Бухгалтеры колхозов обязаны заранее подготовить бланки первичной документации для оприходования кормов, произвести инструктаж бригадиров, учетчиков о порядке учета и контроля за их сохранностью.

Важно, чтобы в процессе приемки кормов принимали участие заведующие фермами и сами животноводы.

Они определяют качество кормов и одновременно устанавливают, в какое время года и какому скоту их лучше скармливать.

Местным руководящим органам, да и самим колхозам, важно знать количество заготовленного сена не в ноябре—декабре, а сразу же по окончании уборки

трав с отдельных площадей. Одним из важнейших видов корма является силос.

В текущем году заготовка его значительно возрастет.

Опыт прошлых лет показал, что в ряде колхозов района учет силоса ведется неправильно. Урожай зеленой массы определяется на глаз, тогда как он должен производиться путем взвешивания всей массы.

В случаях недостаточного количества весов необходимо обеспечить строгую регистрацию всех автомашин, тракторных тележек и других транспортных средств, загруженных зеленой массой, направляемых к местам силосования, и выборочное их взвешивание. Причем выборочное взвешивание должно исключить возможность завышения или занижения среднего веса зеленой массы каждой транспортной единицы. Зная последний, легко определить общий вес зеленой массы.

Однако спелого силоса будет значительно меньше, чем заготовленной массы, и, чтобы избежать серьезного просчета, бухгалтер сельхозартели обязан это учитывать.

Заготовленный силос должен приходить не ранее, чем через 20 дней после окончания загрузки силосного сооружения.

Окончательно количество заложенного силоса определяется путем обмера с последующим переводом объемных показателей в весовые по установленным нормам.

Оприходованные корма передаются под ответственность должностным лицам сельхозартели.

В некоторых колхозах района в прошлые годы не учитывался урожай кормовых культур, заготовленных на зеленую подкормку. В результате произведенная полеводческой бригадой продукция оказывалась неучтенной, и, следовательно, неправильно подсчитывалась себестоимость продукции животноводства.

Учет фуражной продукции и контроль за ее сохранностью в каждой сельхозартели является важнейшей задачей в экономике сельского хозяйства.

А. БЕРЕЗИНА,
инспектор районной инспекции ЦСУ.



Много труда отдала артельному животноводству Екатерина Семеновна Чугунова из Питерской бригады сельхозартели имени Свердлова.

Телятица в прошлом, сейчас доярка, она настойчиво борется за повышение продуктивности молочного стада.

На снимке Е. С. Чугунова.

ИЗ ПЕРЕДОВОГО ОПЫТА

МАТЕРИАЛЬНЫЕ СТИМУЛЫ В ДЕЙСТВИИ

Люди внимательно слушают делегата XXIII съезда партии, Героя Социалистического Труда В. И. Пахомовского. Нарисовав картину грандиозного строительства, которое предстоит осуществить советскому народу в новой пятилетке, председатель приднепровского колхоза «Аврора» рассказывает односельчанам о перспективах развития родной артели.

—При дальнейшей специализации мы можем продавать государству три тысячи тонн дешевой свинины—в три раза больше, чем продаем теперь. Каходарнище—к нему примыкают наши земли—даст нам возможность к концу пятилетки оросить посевы на четырех тысячах гектаров.

Колхозники уверенно заглядывают в будущее своего села, обсуждают планы, вносят предложения. В «Авроре» каждый чувствует себя хозяином, думает, как сделать общественное хозяйство еще более доходным, прибыльным. Члены артели материально заинтересованы в эффективном

развитии общественного производства.

Принцип материальной заинтересованности здесь соблюдают неукоснительно. Распределение материальных благ по труду дает возможность правильно сочетать личные и общественные интересы колхозников, развивать инициативу каждого. Коллективным трудом из года в год умножаются артельные богатства.

В прошлом году колхоз получил 15 тысяч тонн зерна, картофеля, овощей и фруктов, примерно 10,5 тысячи центнеров мяса и около 25 тысяч центнеров молока. На каждые 100 гектаров сельскохозяйственных угодий произведено валовой продукции до 52.100 рублей—вдвое больше, чем в среднем по району. План продажи государству перевыполнен по всем видам сельскохозяйственной продукции. Получено около четырех миллионов рублей.

Такие доходы позволяют вести большое строительство, благоустраивать село, шире внедрять механизацию. В колхозе построен Дворец культуры, детский комбинат. Улицы заасфальтированы. Проведен водопровод. Строятся средняя школа, второе молодежное общежитие на сто мест, производственные помещения, дороги. Ассигнованы средства на приобретение новых тракторов, комбайнов, автомашин, сельскохозяйственного инвентаря, минеральных удобрений, ядохимикатов.

Больше трети доходов от

общественного хозяйства идет на заработную плату колхозникам. В прошлом году каждый из них заработал в среднем по 103 рубля в месяц. У того, кто больше произвел материальных ценностей, и заработка, естественно, выше. Так, у механизаторов, свинарок, доярок он, как правило, составляет от 150 до 200 рублей.

Звенья старших свинарок Марии Емец и Меланьи Семеновой в прошлом году откармлили 9.730 свиней со средним весом сто килограммов каждая. Животные прибавляли в весе без малого по 400 граммов в сутки. При этом на центнер привеса затрачено чуть больше одного человека-дня, 535 кормовых единиц. Себестоимость килограмма свинины—семидесят три копейки. От свиноводства «Аврора» получила 345 тысяч рублей чистой прибыли.

Немудрено, что среднемесячный заработка в году у Марии Емец составил 250 рублей, у других свинарок—меньше 180 рублей. Если же к этому еще добавить продукцию, которую они получают от своего личного хозяйства, можно судить, каково благосостояние семей свинарок.

И это не предел. В свиноводстве, как ведущей отрасли хозяйства, особенно велики резервы повышения производительности, а значит, и оплаты труда.

—Сейчас каждая свинарка обслуживает примерно две тысячи голов,— рассказывает заведующий свинооткормочным пунктом зоотехник В. С. Воробьев.

—Это возможно потому, что все трудоемкие процессы—транспортировка, измельчение, запарка, подача корма свиньям—полностью механизированы. Люди только управляют техникой, ведут ветеринарный надзор за животными, поддерживают порядок в стаде. Поскольку зарплата работникам фермы начисляется за достигнутые привесы, они стараются откармливать больше свиней и получить как можно больше высококачественного и дешевого мяса.

Особое внимание животноводы уделяют кормам, заботятся о том, чтобы они были разнообразны, хорошо приготовлены. Скоту скармливают ячмень, овес, горох, сено люцерны и суданки, гороховую солому, кормовую свеклу, комбинированные корма, силос, отходы овощей, рыбы, мясо, молочных продуктов. Для поросят ежедневно выращивают на гидропонике по 600 килограммов зеленого корма.

Также творчески трудятся в «Авроре» колхозники и в других отраслях хозяйства. И везде достигают успеха. Люди знают: чем больше произведут продукции, тем богаче будет страна, родной колхоз, тем выше поднимется благосостояние всего народа, каждой советской семьи.

А. НИЖЕГОРОДОВ.
Днепропетровская область.

«ТОНШАЕВСКИЙ
КОЛХОЗНИК»

3 стр. 28 июня 1966 г.

Старателей паренек

УЧЕБНЫЙ год закончился, и четырнадцатилетний Вячеслав Соловьев, как и в прошлом году, стал помогать взрослым на колхозных полях.

У него есть с кого брать пример. Отец, Николай Николаевич, за честный самоотверженный труд был недавно награжден орденом «Знак почета».

Вячеслав трудится не покладая рук. Юный косец не отстает от взрослых, выполняя ежедневно нормы выработки.

Н. ЛУГИНИН,
секретарь парторганизации колхоза имени Кирова.

ЗВЕНЯТ НОСЫ НА ЛУГАХ

Звенят косы, стрекочут сенокосилки на лугах сельхозартели «Путь Ленина».

Пятый день колхозники дружно ведут заготовку кормов. Вторая бригада под руководством Александра Павловича Тырикова закладывает силос из разнотравья. Заготовлены первые тонны сочного корма.

Н. ЦЕЛИЩЕВА,
агроном колхоза.



Каждое утро тысячи и тысячи французов начинают день с «Юманите» в руках. Свежий номер знакомо и остро пахнет типографской краской. Мировые агентства вновь привнесли тревожные вести о преступлениях американской военщины во Вьетнаме. Из Марселя сообщают о мирных—но, кажется, не менее ожесточенных—боях на фронтах социальных битв: после трех с лишним месяцев почти непрекращающихся выступлений докеры марсельского порта добились повышения заработной платы... А вот новость иного плана — парижский репортер газеты рассказывает о состоявшейся в столичной ратуше торжественной церемонии: породнились французский департамент Сена и Московская область...

Газета живет одной жизнью с простыми людьми, радуется их радостям, страдает их страданиями, спорит, доказывает, борется... Не в этом ли объясне-

ние давней популярности газеты?

К голосу самого распространенного во Франции левого органа печати прислушивается страна. Миллионы французов ждут, что скажет орган коммунистов по актуальным проблемам дня.

Ответственно и нелегко делать такую газету.

«Юманите» — это не только несколько десятков журналистов парижской редакции — это и тысячи внештатных корреспондентов на заводах, в учреждениях, в деревнях и заброшенных фермах страны. Это и активные читатели газеты, посылающие письма, советующие, критикующие.

На снимке: читатели газеты рабочие завода компании «Снекма». Слева направо: Наташа Липшиц — слесарь, Марсель Мурик — контролер, Жорж Айз — полировщик.

Фото В. Генде-Роте.
Фотохроника ТАСС

ФЛАГ НАД ШКОЛОЙ

Реет алый флаг над зданием интерната Соловьевской восьмилетней школы. На опушке бересковой рощи не смолкают веселые детские голоса.

Здесь 15 июня открылся пионерский лагерь, организованный по инициативе управления колхоза «Мало-каменский».

Две недели каникул проведут в нем 29 лучших учеников школы. Их ждут интересные игры, увлекательные походы и песни по вечерам у костра.

Учителям С. П. Солониной и Л. Г. Кислицыной помогают пионервожатые Валя Волкова, Таня Татарикова и Нина Смирнова.

По утрам над лагерем раздается веселая дробь барабана, и горн зовет ребят на лагерную линейку.

Счастливого отдыха вам, ребята, набирайтесь сил! Ведь впереди у вас целая жизнь.

А. КАТАЛОВ.

СЕДЬМОЙ год работает медицинским фельдшером в деревне Ошары Раиса Яковлевна Солонинина.

После окончания Горьковского медицинского училища она приехала в свой

ИЗ ЗАЛА СУДА

Есть отдельные люди, которые работают спустя рукава, своим поведением вызывают законное возмущение граждан.

Один из них — семнадцатилетний житель деревни Большой Одошнур Валерий Муравьев. Он с 14 лет пристрастился к спиртному и не раз в последнее время устраивал скандалы. Так было и 2 апреля 1966 года. Муравьев возвращался с работы со станции Буреполом в Одошнур. По дороге домой он выпил бутылку водки и около 18 часов явился в клуб деревни, где молодежь играла в шашки и домино.

Муравьеву почему-то не

БОЛЬШИЕ НЕУДОСТВА

Энергичные усилия работников торговли, медицины, бытового обслуживания в настоящее время направлены на успешное выполнение стоящих перед ними задач в деле дальнейшего развития торговли и обслуживания населения.

А как дело обстоит у нас, в Тоншаеве?

Взять хотя бы тоншаевскую чайную. В любое время дня там царит оживление. Это, конечно, очень хорошо, что сюда идет много желающих пообедать, но, побывав в ней, многие разочаровываются. В чем же дело? А в том, что из-за плохого обслуживания люди просиживают по часу и более в ожидании, когда им подадут обед. Очевидно, из-за недостатка обслуживающего персонала задерживается подача блюд, а со

столов несвоевременно убирается посуда, которой накапливается большое количество, что неприятно и создает большое неудобство.

Блюда приготовляются в большинстве из концентратов. Окрошки, о которой ведется речь с самой весны, нет до сих пор. Неужели такая трудная, неразрешимая проблема с квасом и зеленым луком? В летнее время!

В последнее время в магазинах совсем исчезает рыба и сельдь. Видимо, за нее нужно ездить в город Шахунью, ибо шахунские магазины, привозят свежемороженую рыбку к нам, в Тоншаево, не обеспечивают потребности желающих купить ее, а только развиваются аппетит.

Получается, что работни-

ки райпотребсоюза во главе с руководителями идут вразрез со своими обещаниями и не видят, чтобы они старались улучшить положение.

В медицинском обслуживании также созданы большие неудобства для населения. Распорядок рабочего времени аптеки абсолютно не устраивает лиц, нуждающихся в медикаментах. Ведь не все больные освобождены от работы, имея бюллетень, и чтобы купить лекарства вынуждены отправляться с работы, так как и в обеденный перерыв, и после работы аптека уже закрыта. Надо бы руководителям медицинского учреждения обратить на это внимание и пересмотреть часы работы аптеки.

В. АЛЕКСЕЕВА.

ПРАЗДНИК РУССКОЙ БЕРЕЗКИ.

Фасад Ошминского клуба украсился 19 июня эмблемой с изображением королевы русских лесов — березки.

Около 500 жителей села Ошминского и близлежащих деревень приняли участие в массовом гулянии.

Местные поклонники футбола стали свидетелями товарищеских матчей между командами Тоншаевской, Ошминской школы и футболистами поселка Южный.

В 11 часов в зале клуба начался концерт художественной самодеятельности.

Тепло встретили зрители самодеятельных артистов

В. Жирнова, Е. Бламбиус, Л. Иванову и Л. Попова.

Сидящим в зале был преподнесен своеобразный подарок: со сцены прозвучала

КУЛЬТУРА

песня «Весна-весна», автором которой является баянист Ошминской школы Ю. Ф. Флатов.

Однако, скажу несколько нелестных слов в адрес участников агитбригады Н. Даровского и Г. Громовика. Они исполнили творческий. Никто не отрицает, что это красивый и современный танец. Приятно

смотреть, когда он исполняется классически, без извращений.

Очевидно, претендую на оригинальность, Даровский и Громовик не простиительно вульгаризировали его и я считаю, правильно возмутились все те, кто был в зале.

В целом массовое гуляние оставило очень приятное впечатление, и его участники от всего сердца благодарны организаторам культурного отдыха тружеников села.

К. СУЛИНА.

Книжная полка

Для вас, механизаторы

Ю. Скибинский. «Техническое обслуживание машинно-тракторного парка».

Описаны передвижные средства механизации технического ухода, изложены правила обкатки машин в полевых условиях, порядок проведения ежемесячного и периодических технических уходов, вопросы ремонта машинно-тракторного парка.

И. Лукьянов и И. Серов. «Технический уход — основа высокой производительности тракторов».

В брошюре рассказывается о планировании, организации и контроле за техническим уходом, о средствах механизации технического обслуживания. Отдельная глава посвящена опыту передовых механизаторов Горьковской области.

М. Путятин и П. Старостин. «Техническое обслуживание машинно-тракторного парка».

Редактор И. Ф. ДУРНЕВ.

ЧАСОВАЯ ЗДОРОВЬЯ

район. До работы в Ошарах работала в селе Тоншаево. Хотя сама Раиса Яковлевна живет в Зотове, но в 8 часов она уже всегда на своем рабочем месте. Чутка и отзывчивая к больным. В любую пого-

ду не откажется сходить в деревню если там кто-нибудь болен. Все жители колхоза имени Кирова относятся к Раисе Яковлевне с уважением.

З. КОНСТАНТИНОВА.

ПО ЗАСЛУГАМ!

понравилось поведение Леонида Гусева. Тут же в клубе он нанес ему побои.

Боясь хулигана, Гусев бежал.

Выходя на улицу, Муравьев повстречал Николая Чугунова и начал его бить, повалив на землю. Сюда прибежали жители деревни Гришанова и Степушева. Они сумели оттащить Муравьева.

В тот же вечер, продолжая хулиганить, Муравьев выбил стекла в окнах, опрокинул стол с посудой, поломал гармонь в доме З. Чугуновой.

Испугавшись хулигана, сын Чугуновой вынужден

был залезть в подполье.

После этого Муравьев выбил окно в доме К. Гришановой и в колхозной конторе.

Находясь под следствием, Муравьев 10 апреля 1966 года с колом в руках подошел к дому заместителя председателя колхоза Кудрявцева с намерением также выбить окна и лишь только после серьезного предупреждения ушел, чувствуя, что понесет за это ответ.

Суд, рассмотрев дело, приговорил Муравьева к 3 годам лишения свободы. По заслугам!

В. БАРЫШЕВ.

АДРЕС РЕДАКЦИИ: с. Тоншаево, ул. Центральная, 26. ТЕЛЕФОНЫ: редактора — 0-19, зам. редактора, отдела писем бухгалтерии и типографии — 0-42, отв. секретаря и отдела сельского хозяйства — 0-26.